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 Отчет о выполнении Плана мероприятий по противодействию коррупции  
в МДОБУ д/с № 25 «Журавушка» за 4 квартал 2019 г.

Во исполнение Федерального закона от 25.12.2008  №273 «О противодействии коррупции», Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Муниципальной программы «Противодействия коррупции в органах местного самоуправления Арсеньевского городского округа на 2016-2020 годы», в целях реализации Плана мероприятий по противодействию коррупции в 2018 - 2020гг.  в МДОБУ д/с№25 «Журавушка» в четвертом квартале 2019 года были проведены следующие мероприятия:

1. Осуществлен контроль за соблюдением законодательства в области противодействия коррупции;
- на официальном сайте учреждения размещено Муниципальное задание от 02.12.2019 на 2019 и плановый 2020-2021 гг.pdf;
- обеспечивается функционирование сайта ДОУ в соответствии Федеральным законом для размещения на нем:
а) информации о деятельности ДОУ;
б) правил приема воспитанников;
в) консультации по антикоррупционной деятельности
- существует страничка обратной связи на сайте ДОУ с указанием телефонов «Горячих линий», «Телефонов доверия» и др.

2.  Приняты меры по совершенствованию функционирования учреждения в целях предупреждения коррупции:
- проведено заседание антикоррупционной рабочей группы (протокол №5 от 17.12.2019г.), на котором рассмотрены следующие вопросы:
· утверждение списков детей от 3 лет на получение губернаторских новогодних подарков;
· об итогах проведения проверки достоверности предоставляемых работником персональных данных и иных сведений при поступлении на работу (в соответствии с документами);
· о получении материальных ценностей от физических, юридических лиц и постановки их на баланс ДОУ;
· о заключении трудовых договоров с вновь принятыми работниками;
· о результатах проведения инвентаризации имущества ДОУ;
- проведено три заседания комиссии по распределению стимулирующих и премиальных выплат работникам учреждения;
- проведен внутренний контроль: расходование денежных средств, организация питания воспитанников, соблюдение прав всех участников образовательного процесса, выполнение законодательства о противодействии коррупции в ДОУ при организации работы по вопросам охраны труда, соблюдение «Профессионального кодекса педагогов» ДОУ.

3. Организация мероприятий по правовому просвещению и повышению антикоррупционной компетентности сотрудников МДОБУ и родителей воспитанников (законных представителей):
- прохождение курсов повышения квалификации Санкт-Петербургский центр дополнительного профессионального образования «Противодействие коррупции в образовательной организации» (72 ч., декабрь 2019г.);
-обновлена информация на стенде «Противодействие коррупции»;
- в рамках Международного дня борьбы с коррупцией (9 декабря) в ДОУ проведены мероприятия:
· на общем собрании трудового коллектива от 10.12.2019 №5 рассмотрена тема «Коррупция и противодействие ей в сфере образовательной деятельности»;
· среди сотрудников и родителей (законных представителей) воспитанников ДОУ распространена печатная информация (буклеты) антикоррупционной направленности «Стоп. Коррупции!», «Это важно знать!»;
· в группах старшего дошкольного возраста прошли познавательные беседы и занятия по темам: «Быть честным» «Что такое закон» «Можно нельзя» «Что такое подарок»;
· с родителями были проведены индивидуальные беседы: «Без коррупции с детства»;
· в течение недели работал «Телефон доверия». 

4. Ведется контроль за недопущением фактов неправомерного взимания денежных средств с родителей (законных представителей) воспитанников

По итогам реализации плана мероприятий по противодействию коррупции в МДОБУ д/с №25 «Журавушка» АГО можно сделать следующий вывод: работа в ДОУ ведется в соответствии с годовым планом; систематически осуществляется контроль за исполнением должностных обязанностей всеми работниками ДОУ, за организацией питания детей, контроль за целевым использованием поступивших средств на учебные пособия; администрацией принимаются меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.
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