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Детский досуг в детском саду представляет собой сочетание образования, воспитания и эмоционального отдыха. С его помощью закладываются основы духовно-культурных, нравственных и эстетических ценностей. Во время досуговой деятельности дети проявляют свои таланты, показывают знания и умения, используют имеющийся опыт и приобретают новый, развивают коммуникативные навыки.
	Можно выделить виды досуговой деятельности:
-Отдых. Отдых может проводиться в пассивной форме: дети рассматривают картинки в книгах, ведут спокойные беседы, играют в тихие игры, слушают чтение книги воспитателем. Активный отдых подразумевает физическую деятельность: участие в подвижных играх, занятие гимнастикой, катание во время прогулки на велосипеде, самокате, санках и т. д. 
- Развлечения. Развлечения вызывают чувство радости у детей и неподдельный интерес. Вместе с тем появляется стимул к получению новой информации, а если ребёнок является участником развлекательного действия — совершенствуются и закрепляются практические умения и навыки, приобретённые во время занятий. 
- Праздники – это мероприятия, посвящённые государственным праздникам и важным событиям в жизни детского сада: праздник Осени, утренники в честь Дня матери, Нового года, Международного женского дня, Дня защитника Отечества, праздничные концерты ко Дню космонавтики, Дню Победы, выпускной. В этой культурно-досуговой деятельности дошкольники являются активными участниками, демонстрируют свои таланты, а также посильно помогают в подготовке и оформлении помещения.
Среди направлений досуговой деятельности выделяют: 
музыкальное;
спортивное;
театральное;
интеллектуальное;
экологическое;
продуктивное или художественное.
В течение учебного года в своей группе я организую развлечения по ПДД, Экологической направленности, приуроченные к экологическим датам, тематические, связанные с датами – день снеговика, старый новый год, день медведя и др. Эти мероприятия часто провожу в  обьединении с другой группой.
Для успешной организации важно наполнить досуговые меоприятия нужным и интересным для детей содержанием. Используем разнообразное оборудование, стараемся не повторяться, креативим, придумываем оригинальные эстафеты и конкурсы, подбираем современную детскую игровую музыку. Также любой праздник или развлечение должно проводиться в хорошем темпе, что очень зависит от ведущего, а также должен быть динамичным, веселым, богатым на сюрпризы, неожиданности. Праздник это прежде всего позитивные детские эмоции, улыбки и выражения удивления на лицах.
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